



# 470万人的生活都在变

本报评论员

### 聚焦盛会 述评①

每当历史的轨道进入转弯期，引航的意义往往都会变得尤为重要。

以凤凰涅槃的姿态转型升级的淄博，2021年主要经济指标增速保持全省第一方阵，赢得了奋进新征程的开门红。进入2022年，从全省率先提出打造全域共同富裕先行城市，到品质提升年动员大会，这座不停追赶、追求卓越的城市，以事争一流、唯旗是夺的姿态，加快实现城市高质量发展。

在这样的时刻，淄博市第十三次党代会的召开，将为今后五年的发展奠定总的基调与方针。

此次党代会，既肩负着淄博市36.8万党员的信任和重托，也寄托着470万淄博人民的殷切期待。对于淄博锚定“走

在前列、全面开创”“三个走在前”总遵循、总定位、总航标，贯彻落实省委“六个一”发展思路、“六个更加注重”策略方法、“十二个着力”重点任务，奋力开创社会主义现代化建设新局面，有着重大而深远的意义。

如今的淄博，站在怎样的起点上？

2021年，淄博固定资产投资同比增长22.1%，增速列全省第1位；列入2021年度省级重点项目152个，数量列全省第1位；全市规上工业增加值同比增长14.1%，居全省第2位……一组组亮眼的数据透露出淄博产业发展的底气和未来。这座老工业城市在产业品质不断提升的同时，如何换道超车为地方社会经济发展赋能？不久前，产业数字转型的“淄博实践”引起央媒关注，淄博“优”和“扩”的持续调整，引发了产业结构、人才结构不断变化，越来越多的青年才俊涌入了这座不断焕新

的城市。

产业结构的调整，带来了一系列良性变化，生态品质更是不断提升。2021年，淄博市7个国控地表水考核断面优良水体比例达85.7%、达标率100%，水环境质量指数排名全省第一；空气质量优良天数222天，创下自2013年采用AQI标准评价空气质量以来的最好纪录。城市“气质”助推了城市“底气”，涵养了城市良性发展的生态系统。

用好改革开放关键一招。淄博110项重点改革任务，推动加速服务和融入新发展格局。今年2月8日，国务院在27个城市和地区发布设立跨境电子商务综合试验区的相关批复，淄博市位列其中。综试区的获批，将会大大提升淄博跨境电商发展的整体氛围。而当我们把时间回溯到2020年8月，国务院正式批复设立淄博综合保税区。近18个月，这座事关国内国际双循环的重要经济发展

平台监管设施已建成，厂房四面林立，高端智能项目落地生根……淄博的城市能级不断跃升，发展格局不断扩大。

城市能级的不断跃升，给了淄博跨越发展的动力。城市快速路拉开框架、音乐节燃爆全城……全域公园城市、“五好”城市、全域共同富裕先行城市等蓝图，让我们对未来的生活有了更多期许。

追求经济发展的质量和效益，就是为了让人民群众生活得更舒适。近年来，淄博在民生品质上不断加码：过去5年，共实施棚户区改造项目547个，17万套，改造行动惠及50万居民；去年新改扩建幼儿园61处，增加学位13680个，“入公办园难”情况得到有效缓解……发展成果更多更公平地惠及全市人民，2021年，淄博民生支出占财政支出比达到了历史新高的80.9%，淄博城乡居民人均可支配收入同比增长8.6%。建设高品质民生促进共同富裕行动

让老百姓的生活从“将就”走向“讲究”，470万人的生活都在变……

以齐文化为底蕴的淄博，通过打造以城市书房为代表的公开、公共、共享的高品质文化空间和交流平台，为“书香淄博”“文化名城”建设提供了强大的精神动力和文化支撑，“好学”之城深入人心。

产业、开放、城市、生态、文化、民生六大品质提升的背后，是一座城市由内而外的蜕变。立足当下，如何让未来变得更加美好，则是淄博市第十三次党代会重大决策的核心所在。

党代会的重大决策，具体点说，是为了让淄博470万人的衣食住行医教保、柴米油盐酱醋茶更“有淄有味”。

未来五年的淄博，又会有什么美好愿景？

淄博市第十三次党代会正向我们走来。关注党代会，就是关注淄博的明天，就是关注我们自己。

### 聚焦盛会 心声

## 迎盛会 聚合力 ——党代表深情寄语党代会

动情话语诉说美好憧憬，共同心声表达发展期盼。

中国共产党淄博市第十三次代表大会于2月11日至15日在张店召开。11日上午，肩负着全市党员和群众的嘱托，党代表们向大会报到。代表们说可喜变化、话美好愿景，共同预祝大会取得圆满成功。



党代表 李秀清  
提高“淄博制造”在国内国际市场的占有率和竞争力。



党代表 崔强  
抢抓机遇求突破，品质提升争一流。



党代表 谭月文  
为农户打造适合他们的产品，为乡村发展作贡献。

## 党代表带来 盛会心声

淄博2月11日讯 2月11日上午，参加中国共产党淄博市第十三次代表大会的代表向大会驻地报到。代表们纷纷吐露心声，将以饱满的政治热情和昂扬的精神状态，认真履职尽责，为淄博高质量发展建言献策。

马春霞，一名来自基层的代表，是沂源县中庄镇南刘庄村党支部书记、村委会主任。她介绍，近年来，在各级党委的带领下，精准扶贫、产业振兴、环境整治等一项项政策、一个个举措，让南刘庄村的果业生产方式、村容村貌、民生福祉都发生了翻天覆地的变化。“期待这次党代会能进一步明确方向、凝聚人心，不断落实相关政策，为乡村振兴把脉定向，带领农村把产业做大、做强、做优，为农村建设、农民增收、农业发展带来实实在在的成效，提高群众的生活水平，乡风文明再上新台阶。我和乡亲们日子越过越有劲头。”

来自基层社区的代表邵涛表示，这次大会对于动员各级党组织和广大党员干部群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，锚定“走在前列、全面开创”“三个走在前”总遵循、总定位、总航标具有重要的意义。“我将以高度的政治责任感、历史使命感和饱满的政治热情，认真履行职责。”



党代表 臧建建  
为党旗添光彩、为发展作贡献、为人民谋福祉。



党代表 索亚敏  
心中有责、肩上扛责、行动尽责，永葆为民服务初心。



党代表 孙嫣  
锚定既定奋斗目标，意气风发走向未来。



党代表 魏其宁  
以一流的格局、一流的标准、一流的作风，推动工作上新水平。



党代表 邵涛  
将以高度的政治责任感和饱满的政治热情，认真履行职责。



党代表 马春霞  
村里生产方式、民生福祉都发生了翻天覆地的变化。



党代表 张丽  
彰显新担当，展示新作为，以实际行动迎接党代会召开。

扫码看H5  
党代表的  
朋友圈

